
”En nöjd kund gör att det känns bra”
            Fixaren Per erbjuder en hjälpande hand

– Man har delat in projek-
tet i fyra olika tidsperioder. 
En period är de kommande 
fem åren. Därefter kommer 
perioden fem till tio år, tio 
till tjugo år, tjugo till trettio 
år framåt.

Under den här tiden kom-
mer man att behöva inves-
tera 328 miljoner kronor i 
vattenledningar, spillvatten-
ledningar reningsverk, vat-
tentorn och dagvatten, säger 
Cornelia Ljungerud, rörnäts-
chef.

13 KM NY LEDNING
De senaste tre årens mät-
ningar i kommunen har visat 
att spillvattenledningsnätet i 
hela kommunen är fullt, det 
har nått gränsen för vad man 
kan koppla på det. Under de 
kommande fem åren kom-
mer man enligt planerna att 
behöva investera i en 13 km 
ny spillvattenledning. Dessa 
13 km innefattar både själv-
fallsledningar och tryckled-
ningar. Dessutom behöver 
man bygga fyra nya pump-
stationer, och bygga om en 
gammal.

På många ställen i kommu-
nen är de nuvarande vatten-
ledningarna gjorda av eternit. 
Detta material klarar inte det 
höjda trycket som kommer 
att bli i hela ledningsnätet då 
man måste höja det för att nå 
ut till alla befintliga och nya 

utbyggnadsområden. Dessa 
behöver bytas ut mot rör i 
PE-material, en slags plast, 
som är det material som idag 
är störst på marknaden när 
det gäller vattenledningar.

NYTT VATTENTORN
– De två vattentornen som 
finns i kommunen, ett i 
Munka Ljungby och ett strax 
norr om Ängelholm, behö-
ver även de rustas upp. Det 
kommer också att behöva 
byggas ett nytt högre torn. 
Då får man komma fram till 
om man vill ta vattentornet i 
Munka Ljungby ur funktion, 
och bygga det nya intill det 
som redan finns i Ängel-
holm.

– Det nya tornet behöver 
vara tio meter högre än det 
gamla, för att kunna öka 
trycket i ledningarna och ha 
en reservoarvolym på cirka 
5 000 m3, berättar Cornelia 
Ljungerud.

Utöver detta kommer Äng-
elholms kommun behöva 
säkra kommunens framtida 
vattenförsörjning, att gå med 
i Sydvatten är ett bra och 
rimligt alternativ, enligt Cor-
nelia Ljungerud.

– Det är en politisk fråga. 
Om Ängelholm beslutar att 
gå med får även Båstad kom-
mun en chans att gå med i 
Sydvatten.

Reningsverket är även det 

ÄNGELHOLMS
KOMMUN

Vi i Ängelholm

Ängelholms Näringsliv 
Telefon: 0431-41 20 00    E-post: info@angelholmsnaringsliv.se    www.angelholmsnaringsliv.se

Ängelholms kommun                www.engelholm.se
Telefon: 0431-870 00    E-post: info@engelholm.se         Synpunkter om Vi i Ängelholm: jessica.i.nilsson@engelholm.se

 –  BETALD ANNONSPLATS  – ÄNGELHOLMS
KOMMUN

Information från Ängelholms kommun
 –  BETALD ANNONSPLATS  –

I samarbete med Naturskyddsföreningen visas fi lmen 
”Underkastelsen” på Stadsbiblioteket tisdag 8 mars kloc-kan 
18.30. Filmen av Stefan Jarl handlar om de 100 000 kemikalier 
vi varje dag använder, vad vi har dem till och vad de gör med 
oss och vår hälsa. Efter fi lmen kommer en samtalsledare från 
Kemikalienätverket att kunna svara på frågor och berätta vad 
var och en själv kan göra. Gratis inträde.

Från mitten av mars kan ungdomar via engelholm.se få 
information om hur de går tillväga för att söka Ängelholms 
kommuns sommarpraktikplatser. I år kommer vi att samarbeta 
med Ängelholms Näringsliv och Arbetsförmedlingen för 
rekryteringen till våra platser. Ungdomarna som söker ska 
ha fyllt 15, men ännu inte 18 år.

Lördagen den 19 mars arrangerar Kultur & Fritid barn-
teater för barn i åldern 1-3 år på Stadsbiblioteket. Teater 
Sagohuset ger Max - pjäsen om Bollen, Bilen och Lampan 
fritt efter Barbro Lindgrens böcker om Max. Entré 20 
kronor per barn. Biljetter kan förbokas.

Galleri Moment hade publikrekord på vernissagen för 
Johan Rambergs utställning. Över 500 besökare kom till 
vernissagen den 12 februari. Utställningen pågår fram till 
den 5 mars.

Kulturskolan har öppet hus den 2 april klockan 10-14.
Besökarna bjuds på en inblick i verksamheten. Elev-
ensembler kommer att spela och besökande barn får gå runt 
i Parkskolan och prova på olika verksamheter exempelvis 
dans, drama och olika instrument.

Nu fi nns keramikutställningen, som tidigare var placerad 

på Hantverksmuseet, på Stadsbiblioteket. Montrarna är 
placerade i torgrummet och i lilla sammanträdesrummet. 
Silverutställningen och lergöksutställningen är däremot 
nerpackade i avvaktan på en tillbyggnad av tekniska museet i 
Hembygdsparken. Under våren kommer Hantverksmuseets 
första våning att renoveras i syftet att anpassa rummen 
för utställningsverksamhet. Då torgrummet och samman-
trädesrummet hyrs ut för sammanträden och annat, är 
utställningen inte tillgänglig för allmän visning. Däremot kan 
personalen öppna rummen om dessa inte är uthyrda. 

Taxi har fått ny plats vid tågstationen, nu är de direkt 
utanför bussarnas område norr om stationen där det tidigare 
var parkering 5 minuter. Platsen söder om stationshuset 
där taxi var tidigare är nu tillgänglig för alla att parkera i 5 
minuter och tiden för de parkeringsplatserna  kommer att 
utökas till 30 minuter.

För att bidra till att mota den digitala klyftan prövar Stads-
biblioteket i Ängelholm en ny tjänst, nämligen en stunds 
handledning i enklare datorhantering. Personalen erbjuder 
sig att visa internet, e-post med mera, med särskilt tonvikt 
på bibliotekets tjänster (litteratursökning, databaser, 
orientering om bibliotekets resurser för släktforskning). 
Handledningen är tänkt som en kort introduktion eller 
orientering.

Ängelholm hade Skånes och hela Sydsveriges mest 
gynnsamma fastighetsföretagarklimat 2010. Det visar en 
undersökning där fastighetsföretagare har tillfrågats om 
förutsättningarna för att driva fastighetsverksamhet i deras 
kommun.

  Kommunen i korthet

 NYFIKEN PÅ: Kommunens fi xare

dörren, eller står soffan för
nära elementet? Även då
kan Fixaren rycka ut.

– Grunden i tjänsten var 
att vi skulle kunna byta glöd-
lampor och batterier och 
andra småsaker, men vi gör 
så mycket mer, säger Per 
Jansson. 

NÖJDA KUNDER VIKTIGAST
Att skotta snö på uppfarten, 
rensa ogräs i rabatten eller 
putsa fönster ingår dock 
inte i hans arbetsuppgifter. 
Inte heller får han koppla 
el eller byta lås på dörren. 
Det är saker som kräver 
yrkeskunniga hantverkare. 

– Många som ringer säger
att det tar bara fem minu-
ter, men låt oss säga att vi
ska byta gardiner när gar-
dinstången trillar ner. Då 
skruvar jag upp den igen, och 
så har tiden sprungit iväg. 
Därför kan det ibland bli 
lite längre väntetid, eftersom 
jag hellre bokar in lite färre 
uppdrag om dagen. Jag vill 
inte bli tvungen att avboka 
något för att jobbet innan 
tog för lång tid, säger han. 
Många äldre i kommunen 
utnyttjar tjänsten. En del

mer än andra, men det vik-
tigaste för Per Jansson är att
kunderna är nöjda och 
återkommer.

– Det bästa är leendet när 
personen du är hemma hos 
ser hur resultatet blev. En 
nöjd kund gör att det känns 
bra, då är jag nöjd med mitt 
arbete. 

VÄNTETIDEN VARIERAR
I dagsläget är väntetiden 
upp till tre veckor innan 
du kan få hjälp av Fixaren. 
Det är viktigt för honom 
att prioritera samtalen han 
får från sina kunder. Om en 
lampa i en hall går sönder, 
och det då blir väldigt 
mörkt i rummet prioriteras 
det högre än om en soffa 
behöver fl yttas på något 
annat ställe. Allt för att 
ingen ska skada sig för att 
det är för mörkt. 

– Även om det är lång 
väntetid brukar vi kunna 
lösa det relativt snabbt. Jag 
brukar boka in kunder i 
samma område på samma 
tider, då behöver jag inte 
köra kors och tvärs genom 
kommunen. Man måste ju 
tänka på miljön också!

Ängelholmaren Per Jansson 
har arbetat som fi xare i 
Ängelholm sedan novem-
ber förra året. Tidigare ar-
betade han som vaktmäs-
tare i stadshuset, och när 
han fi ck frågan om att bli 
kommunens Fixare tackade 
han ja.

– Jag hade lärt känna fol-
ket här i huset då, så de 
visste vem jag var. Det var 
meningen att jag skulle gå 
bredvid den gamla Fixaren 
i en månad, men efter bara 
ett par dagar fi ck jag köra 
själv. Det tog för lång tid att 
förklara för alla att Göran 
skulle sluta och att det 
var jag som skulle ta över. 

Men det var inga problem, 
jag hade Göran att fråga 
om det var något som var 
oklart. 

Tidigare har Per Jansson ar-
betat både på bygge och
på fabrik. Ett par datorut-
bildningar fi nns också på 
meritlistan. 

Tjänsten ”Fixaren” har fun-
nits i Ängelholms kommun i 
lite mer än fem år. Starten för 
”Fixar Malte” som tjänsten 
kallades för först gick i Hö-
ganäs kommun 2003. Fixa-
ren kan hjälpa dig med 
allt från att skruva upp en 
ny gardinstång till att täta 
enstaka fönster eller byta ut 
en trasig säkring. Gnisslar 

Det är inte alltid så enkelt att sätta upp en tavla, 
fl ytta ner julpyntet från vinden eller byta ut en 
trasig glödlampa. 
Är du 65 år eller äldre kan Ängelholms Kommuns 
Fixare hjälpa dig. Tjänsten är kostnadsfri och till 
för att du inte ska skada dig när du själv försöker 
rätta till felet. 

– Det bästa är leendet när personen 
du är hemma hos ser hur resultatet blev, säger Per 
Jansson, som trivs med sitt jobb som kommunens fi xare.

i behov av underhåll och ut-
byggnad. På grund av utveck-
lingen inom reningstekniken 
och idag okända krav på re-
ningsverk är det inte möjligt 
att kalkylera för en situation 
längre fram än tio år. Totalt 
rör det sig om 50 miljoner 
kronor fram till år 2020.

– 242 miljoner kronor är 
mycket pengar, detta innefat-
tar hela VA-investeringsbe-
hovet som behöver investe-
ras inom tidsperioden 0-5 år, 
men det hänger inte bara på 
pengarna, utan det är även en 
fråga om personalresurser, 
säger Cornelia Ljungerud.

EPADALEN
Den planerade saneringen av 
VA-ledningarna i Epadalen 
kommer att starta så snart 
tjälen släpper sitt grepp om 
marken. Tidigare år har man 
kunnat arbeta även under 
vinterhalvåret, men denna 
och förra vintern har kylan 
inneburit problem.

– Vi hoppas kunna sätta 
igång i mitten av mars, men 
med tanke på att vi fortfa-
rande har minusgrader får vi 
nog vänta tills slutet på må-
naden, säger Boel Lindqvist, 
projektledare.

TRE ETAPPER
VA-saneringen kommer att
delas in i tre olika etapper,
där den sista etappen be-
räknas påbörjas under 2012.
Den första etappen kom-
mer att starta på Fältgatan,
Sandåkragatan och till viss

del på Kullavägen. Andra 
etappen är den södra delen 
av området, och den tredje 
och sista är de norra delarna 
av Epadalen.

NY BELYSNING
I samband med att man grä-
ver upp ledningarna kommer 
en omfattande ombyggnation 
av gatorna att göras. Man vill 
sänka bilarnas hastighet, göra 
området mysigare och sätta 
upp ny belysning.

– Eftersom vägarna är så 
breda inbjuder det till höga 
hastigheter. Bland annat kom-
mer vägarna att göras sma-
lare och det kommer att gö-
ras upphöjda korsningar. Allt 
för att få bilisterna att sänka 
farten. Den gamla belys-
ningen kommer att bytas ut 
till ny, och placeras bättre än 
tidigare. Som det ser ut nu 
står viss belysning innanför 
tomtgränser, framför infar-
ter och är placerad på min-
dre bra platser, berättar Boel 
Lindqvist.

Det kommer även att plan-
teras träd intill de nya vä-
garna, trottoarer ska breddas 
och det ska göras cykelvägar.

– Det kommer att bli enk-
lare för människor med rul-
latorer och rullstolar att gå på 
de nya, bredare trottoarerna. 
Det kommer att bli ett helt 
nytt område om man ser till 
utseendet, säger Boel Lind-
qvist.

Arbetet i Epadalen kommer 
att utföras av kommunens 
tekniska kontors personal.

Ett omfattande 
VA-arbete planeras

Under de kommande trettio åren kommer VA-
nätet i Ängelholms kommun att behöva byggas 

ut, byggas om och rustas upp.

Kommundirektören 
har ordet
Ängelholm och Båstad är de tryggaste 
kommunerna i Skåne Nordväst och 
även i topp när det gäller hela Skåne. 
Tidigare goda trygghetsvärden blev 
ännu bättre i den senaste mätningen, 
vilket är glädjande. Det fi nns dock 
ett orosmoment just nu och de är 
de ökade bostadsinbrotten. Vi kan
alla förebygga detta genom att för-
vara guld, smycken, bärbara datorer 
med mera på ett betryggande sätt, 
samt aktiv samverkan med grannar 
och vänner.
Så fort vintern släppt sitt grepp kom-
mer de avslutande arbetena på Te-
gelbruksbron, Laxgatan och Järn-
vägsgatan att gå igång med inkopp-
ling av vatten, asfaltering och stensätt-
ning. Jobbet beräknas vara klart till semestern. 
Jag ber er om överseende med de problem som 
förorsakas av arbetena.
Nu förbättras informationen till invånarna när det gäller 
besluten i kommunstyrelsen och dess arbetsutskott. 
Samma dag som sammanträdena äger rum (två ons-
dagar i månaden) kan man översiktligt ta del av vad 
som beslutats. Informationen fi nns på kommunens 
hemsida, www.engelholm.se/beslutsinformation.

Jan-Inge Hansson
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Ängelholms kommun släc-
ker ner vissa kommunala 
byggnader och kommunen 
är en av arrangörerna bakom 
ett evenemang på Stortorget 
under Earth hour. 

Programmet innehåller 
bland annat musik med
bandet A bunch of  Angels,
tal av kommunstyrelsens 
ordförande Åsa Herbst och 
en eldshow.

Målet med Earth hour är
att över en miljard männi-
skor över hela världen och 
hälften av de som bor i 
Sverige ska delta. 

Varför deltar Ängelholms 
kommun i Earth hour?

– Earth Hour är en viktig 
internationell kampanj och
symbolhandling. 2010 del-
tog över en miljard män-
niskor i 4 600 städer i 128 

Delta i Earth hour den 26 mars
Den 26 mars deltar Ängelholms kommun i den 
globala klimatmanifestationen Earth hour som 
går ut på att så många som möjligt i hela världen 
ska släcka mellan klockan 20.30 och 21.30. 

länder genom att släcka 
ljuset under en timme för 
att visa sitt stöd för klimatet. 
Det är ju en självklarhet 
att Ängelholms kommun 
ska visa sitt engagemang 
i klimatfrågan och det är 
också helt i linje Ängelholms 
kommuns miljöprogram. 
Genom en enkel handling 
- att släcka ljuset en timme 
- skickar vi en viktig sig-
nal till politiker och besluts-
fattare att ta klimatet på all-
var, säger Elin Bygg som 
är miljöinspektör på Miljö-
kontoret i Ängelholms kom-
mun.

Varför tycker du att all-
mänheten ska släcka lju-
set under Earth hour?

– För att det får i gång en 
debatt. Kampanjen har fått 
stor effekt på allmänheten 
och hälften av alla människor 
som deltog började prata 
mer om klimatet, har blivit 
bättre på att släcka när de 
går ut ur ett rum, sopsorterar 
mer och äter mer grönt. 
Visar allmänheten ett enga-
gemang så måste politiker 
och näringsliv ta klimat-
frågan på allvar och lyfta 
den till högsta nivå, säger 
Elin Bygg. 

20.00 Evenemanget startar. Deltagare kan tillverka ett 
eget ljus att tända under kvällen
20.00 A Bunch of  Angels börjar spela
20.20 Tal av Åsa Herbst
20.30 Släckning av lampor 
20.35  Eldshow
21.00 A Bunch of  Angels andra setet 
21.30 Avslutning/ lamporna tänds
Det kommer även att � nnas kaffe, � kabröd och korv 
som olika föreningar säljer.

Just nu söker Ängelholms kommun bland annat:
■ Studie- och yrkesvägledare till Ängelholms 
Gymnasieskola
■ Projektledare till Gatuavdelningen
■ Rörläggare/anläggningsarbetare 
■ Vikarierande enhetschef
■ Gatubelysningsingenjör
■ Kultur- och fritidschef

För mer information och fl er lediga tjänster se 
www.engelholm.se

LEDIGA JOBB i Ängelholms kommun

Digitala infartsskyltar
Sedan i januari har Ängelholms kommun tre digitala in-
fartsskyltar. Två av dem är placerade utmed motorvägen 
och en står utmed Klippanvägen. Infartsskyltarna har
köpts in gemensamt av Ängelholms kommun och 
Ängelholms Näringsliv. 

Tanken med skyltarna är att de ska kunna visa budskap 
med viktig samhällsinformation, ge information om 
evenemang i kommunen och att de på ett positivt sätt 
ska marknadsföra Ängelholm.

För den som vill lämna tips till budskap på skyltarna 
går det bra via www.engelholm.se/infartsskyltar.

PROGRAM 
på Stortorget 
i Ängelholm 
den 26 mars


